Rozšíření MA1

Domácí úkol LA 1b  lineární zobrazení; vlastní čísla a vlastní vektory matice .

                              
1.        Rozhodněte (a odůvodněte), zda jsou následující zobrazení lineární :
a)          
[image: image1.wmf](
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                      b)         
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                      c)         
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 2.       Buď             A    =   
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      matice lineárního   zobrazení   L:
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i)    Najděte  
[image: image6.wmf](

)

(

)

2

,

1

,

1

-

L

.                                                                                           
ii)    Určete vektor 
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 3.        Nechť L je lineární zobrazení , 
[image: image10.wmf]3
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  , pro které platí:
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               a)    Najděte    
[image: image12.wmf]÷
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pro lib.vektor  
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  a matici tohoto zobrazení   .                                                                                                          

               b)   Ukažte, že k zobrazení  L z části  b) existuje inverzní zobrazení a toto inverzní zobrazeni                                                                                                                                                        
[image: image14.wmf]                   najděte. Můžete zde užít inverzní matici k matici zobrazení  L ?
  4. („dobrovolně“)    
             Je dána matice                             
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              Označme L lineární zobrazení 
[image: image16.wmf]5
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do 
[image: image17.wmf]3
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, jehož maticí je matice A.

                  (i)   Je zobrazení L zobrazení
[image: image18.wmf]5
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na
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?

                  (ii)  Je zobrazení L prosté?

                  (iii)  Najděte všechny vektory z
[image: image20.wmf]5

R

, jejich obrazem je nulový vektor.

                          Ukažte, že tyto vektory tvoří podprostor 
[image: image21.wmf]5

R

dimense 2.

                                                                 
[image: image22.wmf]
 5.  Je dána matice                                     
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          a)   Vysvětlete, co znamená, že  
[image: image24.wmf]C
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  je vlastní číslo matice  M  a   
[image: image25.wmf]v

r

  je vlastní vektor,

                příslušný  tomuto vlastnímu číslu  
[image: image26.wmf]l

.                                                                                                                 

                      b)   Ukažte, že číslo 
[image: image27.wmf]1
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 je vlastní číslo matice  M  .                                                                                                                                                                                                         

      c)    Najděte všechny vlastní vektory  , příslušné vlastnímu  číslu 
[image: image28.wmf]1
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                 Ověřte správnost výpočtu .  

5.   („dobrovolně“)

         Je dána matice                                        
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a)  Ukažte, že 
[image: image30.wmf]2
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 jsou vlastní čísla matice A.

b)  Najděte vlastní vektory, příslušné těmto vlastním číslům.

c)  Sestavíte-li  čtvercovou matici  V , jejíž sloupce jsou vlastní vektory z části  b), příslušné 

       po řadě tomuto vlastním  číslům   
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